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Вирощування качок – одна з найбільш швидших галузей у 

сільському господарстві. За 49 днів, при інтенсивному вирощуванні 
качок, вони досягають ваги до 3,5 кг. 

Системи утримання і щільність посадки є одними з головних 
технологічних факторів, що суттєво впливають на продуктивні якості 
птиці та економічні показники виробництва. 

Важливим аспектом при вирощуванні молодняку є однорідність 
стада, яка дає змогу оптимізувати основні параметри утримання, 
годівлі, догляду, забезпечує технологічність процесу виробництва 
високоякісної продукції. Вирішити цю проблему можливо, 
використовуючи прийоми вирощування птиці у рівновагових 
угрупуваннях. 

Традиційним способом вирощування качок на м'ясо є 
вирощування на глибокій підстилці. Відповідно до відомчого 
стандарту (ДСТУ 4686:2006) основними параметрами базових 
технологій виробництва продукції водоплавної птиці передбачено, 
що при вирощуванні пекінських качок на глибокій підстилці без 
пересадок щільність посадки становить 8 гол/м2.  

Приміщення для утримання качок практично нічим не 
відрізняється від курників. Різниця може бути лише у внутрішньому 
устаткуванні.  

В останні роки при підлоговому утриманні різних видів птахів 
широко використовують глибоку незмінну підстилку, що сприяє 
підтримці оптимального мікроклімату в приміщенні. Її 
використовують як при утриманні дорослих птахів, так і при 
вирощуванні молодняку. Глибока підстилка виділяє багато тепла, що 
знезаражує хвороботворні мікроорганізми що знаходяться в ній. 
Використовування глибокої підстилки позбавляє птахівників від 
щоденного прибирання приміщень від посліду. Ця підстилка повинна 
бути сухою і добре всмоктувати вологу.  
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Ми пропонуємо використовувати тирсу. Закладають глибоку 
підстилку в суху погоду. На обчищену, продезинфіковану підлогу 
заздалегідь посипають сухе гашене вапно з розрахунку 0,5-1 кг на 1 
м2.  

Якщо підстилка підмокла, в неї вносять гашене вапно з 
розрахунку 300-500 г на 1 м2 підлоги. Тобто буде додатково 
необхідно всього277,24 кг гашеного вапна. При вирощуванні 
молодняку спочатку перед його прийомом настилають порівняно 
невеликий шар підстилки — до 5 см, а потім у міру його забруднення 
і зволоження підстилковий матеріал додають, і так до кінця 
вирощування. Після закінчення вирощування чергової партії 
підстилку повністю прибирають.  

Шар підстилки при зимовому утриманні доводять до 25-30 см, 
при літньому — на 5-10 см менше. При використанні глибокої 
незмінної підстилки дуже важливо не допускати вологості. Для цього 
необхідно користуватися справними напувалками і постійно 
вентилювати приміщення.  

Правильно закладена підстилка восени і взимку на глибину 3-4 
см забезпечує 12-18°С тепла, а на глибину 15-25 см — 20-28°С. Для 
правильного дозрівання підстилку тримають постійно в рихлому 
стані, не даючи утворюватися зверху шару посліду. 

Температура в пташнику, як і тривалість світлового дня, оказує 
великий вплив на продуктивність. Качки менш вимогливі до тепла, 
ніж кури, проте в холодну пору року температура в приміщенні 
повинна бути вищою за 5°С. При зниженій температурі збільшуються 
витрати корму. 

При використанні глибокої підстилки потреба в додатковому 
обігрів приміщенні відпадає. Технічні вимоги до параметрів 
температурних режимів у пташнику наведено у таблиці 1. 

Таблиця 1 - Технічні вимоги до температурних режимів для качок 
різних вікових груп при утриманні на підлозі 

Вид та вікова 
група птиці 

Оптимальна температура в холодний період 
року, °С 

Оптимальна 
відносна 
вологість, % 

у приміщенні під брудером 

Дорослі качки 14 - 70 - 80 

Каченята 
1 доба 
2-4 доби 
5-8 діб  
9-26(28) діб 

 
26-22 
20 
16 
14 

 
35 – 26 
25-22 
- 
- 

 
65 – 75 
65 – 75 
65 – 75 
65 - 75 

 
Світло - необхідна умова отримання високої продуктивності 

качок. Тривалість дня разом із природним і штучним освітленням 
повинна бути близько 13-14 годин у добу. Додаткове освітлення слід 
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включати вранці і увечері або тільки увечері. На 1 м2 площі підлоги 
повинна бути не менше 100см2 площа вікон. У приміщенні для 
дорослої птиці проводять електричне освітлення з розрахунку 5 Вт 
на 1 м2 площі підлоги. На лампочки (на висоті 1,7-1,8 м) краще 

повісити відбивачі. Технічні вимоги до параметрів освітлення у 
пташнику для качок різних вікових груп  наведено у таблиці 2.  

У якості джерела світла пропонуємо застосувати надяскраві 
світлодіоди, термін служби яких 1 тис. годин, що в 5 разів більше, 
ніж у новітніх люмінесцентних лампах.  

Контролер дозволяє задавати програму управління 
освітленням пташників. Застосування контролера дозволяє 
задавати режими “захід - схід” і здійснювати плавне регулювання 
світлового потоку згідно заданої програми. Управління світильників 
здійснюється напругою 1...10В по захищеній від перешкод 
спеціальній низьковольтній лінії управління від джерела живлення. 

 
Таблиця 2 - Технічні вимоги до освітлення для качок різних вікових 

груп 
Вік птиці, тижнів Світло, годин Темрява, годин 

16 8.00- 18.00 18.00 – 7.30 

17 7.30 – 18.30 18.30 - 7.00 

18 7.00 – 19.00 19.00 - 6.30 

19 6.30 – 19.30 19.30 - 6.00 

20 6.00 – 20.00 20.00 - 5.45 

21 5.45 – 20.15 20.15 - 5.30 

 
Негативно впливає на качок підвищений вміст у повітрі 

приміщень аміаку, сірководню, вуглекислого газу та вологи. Щоб ці 
сполуки не накопичувалися, у пташнику має бути обмін повітря 
(вентиляція). Качки реагують також на протяги. Параметри 
мікроклімату приміщення для качок наведенні у таблиці 3. 

 
Таблиця 3 - Параметри мікроклімату приміщення для качок. 

Вік птиці Т°С 
Відносна 
вологість, 
% 

Швидкість 
руху повітря, 
м/с 

Вміст Повітряоб-
мін 1кг ж.м., 
м3/год СО2, % NH3, мг/м3 SO3, мг/м3 

Качки 7-14 80 0,3-0,8 0,15 5-10 5 1,3; 2,7; 4,0 

Каченята 
віком: 
1-30 діб 35-22 75 0,2-0,5 0,1 5-10 5 1,8; 9 

31-60 діб 20-18 75 0,2-0,5 0,1 5-10 5 1,2; 8 

61-150 діб 16-14 75 0,2-0,5 0,1 5-10 5 1,2; 5 
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Аналізуючи дані показників вентиляції, можна сказати, що у 
залежності від віку птиці дуже сильно змінюються вимоги до 
вентиляції приміщень. Качки у віці 18 тижнів та старше вимагають 
особливого відношення до провітрювання приміщень. 

Важливим моментом в утриманні качок є конструкція годівниць, 
оскільки качки розкидають корм і поїдають його неакуратно. 
Годівниці виготовляють з дощок завтовшки 2-2,5 см. Щоб птахи не 
залазили в годівницю, не затоптували і не бруднили корм, зверху їх 
наглухо закривають планкою, яка одночасно є ручкою. Для 
мінеральних кормів годівниці роблять з декількома відділеннями - 
для гравію та черепашки. При годуванні вологими мішанками для 
однієї дорослої качки потрібно 15 см довжини годівниці, при 
годуванні сухими кормосумішами — 6 см. Для качат у віці до 20 днів 
при годуванні вологими мішанками — по 5 см на голову, сухими — 3 
см. Для качат у віці від 21 до 55 днів відповідно — 12 і 5 см. Фронт 
напування на одну дорослу голову повинен бути не менше 4 см. 
Фронт напування для молодшого віку — 1,5 см, для старших — 2 см. 
Годівниці для вологих мішанок виготовляють з листового металу, 
для сухих і мінеральних кормів — з деревини.  

Для качок застосовують сухий і комбінований спосіб годівлі. 
Корм гранулюють тільки для молодняку віком 1-3 тижні (2-3мм 
діаметр гранул). Каченята старше 3 тижнів можуть споживати 
гранули діаметром 5-6мм. З 7-тижневого віку ремонтному молодняку 
згодовують крихту з гранул. 

Качки здатні споживати велику кількість об'ємистих кормів — 
зеленої маси, коренеплодів, комбінованого силосу. Однак у качок 
клітковина перетравлюється погано. Її повинно бути не більше 6-8 % 
у раціоні. 

Годують три рази на добу; вранці і вдень — вологі мішанки, 
увечері – цільне зерно.  

Лінією годівлі для птиці є кормо провід (рис.1.), що складається 
з труб і знаходиться в них гнучкого шнека (спіралі); труби з'єднані 
між собою за допомогою хомутів, на початку лінії до них приєднаний 
бункер для прийому корму. В кінці кормопроводу встановлений 
електропривід, що забезпечує обертання спіралі.  

 
Рис. 1. Лінія годівлі качок 
Спіраль одним кінцем закріплена до валу електроприводу, а 

іншим кінцем кріпиться до валу опори, встановленої за бункером. 
При обертанні спіралі корм переміщується від зовнішнього бункера  

http://ua-referat.com/Прийому
http://ua-referat.com/Електропривод
http://ua-referat.com/Опори
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до кінця кормопроводу. По всій довжині кормопровода в трубах 
зроблені отвори для видачі корму в бункерні годівниці, встановлені 
під цими отворами. Годівниці кріпляться до труб хомутами. 
Наприкінці лінії кормопроводу встановлена кінцева годівниця, що 

відрізняється від інших годівниць тим, що в ній встановлений 
пристрій, що вимикає привід при заповненні кінцевий годівниці 
кормом. Вона також відрізняється способом кріплення до труби. 

Обсяг корму, який потрапляє в годівниці, може регулюватися за 
рахунок збільшення або зменшення зазору між піддоном годівниці і 
склянкою, через який подається корм (поворотом годівниці). 
Регулювання здійснюється в межах 350...900 г. Один оборот 
годівниці збільшує або зменшує дозу корму на 50-60 г.  

Корм в бункери ліній годівлі подається з транспортера через 
спускні телескопічні рукави, за допомогою яких можна регулювати 
обсяг завантаження в бункери корм, опускаючи або піднімаючи 
нижню частину спускного рукави. Для запобігання попадання птиці в 
бункер на нього встановлюється сітчасту огорожу.  

Під час організації годівлі качок слід враховувати ряд 
біологічних особливостей цього виду птахів. Як відомо, у качок 
інтенсивніший обмін речовин і енергії. Про це свідчить висока 
температура тіла — 42°С. Також у качок короткий кишечник, тому 
кормові маси в шлунково-кишковому тракті проходять швидко і 
перетравність і засвоєння органічних речовин корму у качок високі і 
складають на 10-15 % вище, ніж  у курей. 

У перші 7-10 днів для напування каченят використовуються 
вакуумні напувалки (1 на 50 каченят), пізніше - відкриті напувалки 
висотою по верхньому краю 10-15 см і спеціальною огорожею, щоб 
птиця в них не залазила, але вільно опускала в напувалку голову. 
Фронт напування каченят — 1-2 см/гол до 3-тижневого і 2-3см/гол 
після 4-тижневого віку. Рівень води в напувалці повинен бути - в 
перші тижні вирощування - 2-5см, з 3-5 тижнів - 20 см, щоб каченята 
могли повністю занурювати в неї голову і промивати очі. 

Качки заковтують корм дрібними порціями, запиваючи його 
водою, при цьому качки проводять поворотно-поступальні рухи 
головою. Тому при поїданні корму качка постійно знаходиться в русі, 
переміщаючись від годівниці до напувалки і назад. 

Напувалки ставлять недалеко від годівниць. В перші тижні 
свого життя молодняк споживає в 2 рази більше води, ніж корма. Це 
пов'язано з інтенсивним обміном речовин. З віком потреба у воді не 
зменшується, а збільшується.. Напувалки ставимо такої ж довжини, 
як і годівниці. Тобто 3ряди напувалок довжиною по 75 м.  

Дуже важливо оберігати воду від замерзання взимку. Для цього 
використовують напувалки з проточною водою, в яку з невеликого 
резервуару (бочки) або водопроводу постійно поступає вода 

http://ua-referat.com/Склянка
http://ua-referat.com/Транспорт
http://ua-referat.com/Телескоп
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потрібної температури. З проточної напувалки вода повинна стікати 
до утепленої стічної ями, розташованої біля пташника. 
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Успішне вирішення продовольчої проблеми та забезпечення 

населення харчовими продуктами тваринного походження можливе 
лише за умови розвинутого свинарства, оскільки у харчовому раціоні 
людини свинина складає основну частку (біля 37-40%) продукції 
відносно м’яса інших тварин і птиці.  

Свинарство завжди має пріоритети у тваринництві тому, що 
свині мають короткий репродуктивний період (157-170 днів), що 
дозволяє отримувати від них по 2,1-2,3 опороси на рік, високу 
багатоплідність (до 15 поросят на опорос), високу окупність корму та 
швидке досягнення задаткової маси. Виростивши приплід від однієї 
свиноматки можна впродовж року отримати до 2,5 тонни 
високоякісної свинини у живій масі [Бабушкін В. А.,2008; Волощук 
В.М., Штомпель М.В.,2003;  Герасимов В. І., Цицюрський Л. 
М.,..2003; Клименко М. М., Віннікова Л.Г.,,2006;  Повод М. Г., 
Храмкова О. М.,2017].  

Рентабельність виробництва продукції свинарства в значній 
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